



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce února. Když se tak dívám do měsíce, který je před námi, zdá se, že v něm nevidím nějakou významnou událost. Dalo by se říct, že nás čeká měsíc každodenní práce na tom, co nám Bůh svěřil jako úkol. Určitě je dobré, abychom se vzájemně modlitbou a pomocí podporovali.

A tak v únoru bude, dá-li Bůh,

- pokračovat příprava dospělých katechumenů k přijetí svátostí křtu, biřmování a eucharistie;
- pokračovat příprava dětí k prvnímu přijetí eucharistie;
- pokračovat naše úsilí o splacení faktur za opravu prostor ke scházení farnosti v budově fary (v současné době nám chybí zaplatit fakturu za první etapu staveb. prací ve výši 81 104 Kč);
- pokračovat příprava na Noc kostelů v naší farnosti.

Toto jsou zároveň úmysly, které nabízím vaší pozornosti a vkládám do vašich modliteb. Ať vás Bůh provází svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

Bože

Nový den
se vzpomínkou
na Tebe začínám.
I když se slunce
schová za mraky,
s Tebou se, Bože,
vše rozjasní.
Požehnání Tvé,
ať mě provází,
na každém
mém konání.
Miluj svého
bližního, jsi
nám přikázal,
ať radost a úsměv
s láskou k Tobě,
Bože, rozdávám.
Zla budu
přemáhat, láska
Tvá mi bude,
Bože, pomáhat!

Alena Veithová

Světce měsíce: 21. února – sv. PETR DAMIANI

Byl sirotkem z Ravenny. Po tvrdém dětství mu jeden ze starších bratrů umožnil studie. Petr přijal jeho jméno Damian. Po studiích měl úspěch, ale říkal si, že jej sláva a pocta neučiní šťastným a že je důležitější myslet na věčnost. Žil asketicky a v 28 letech odešel do společenství poustevníků ve Fonte Avellana u Gubbio. Později se stal převorem a pak byl ustanoven biskupem v Ostii a kardinálem. Již dříve často káral hodnostáře a usiloval o obnovu církve. Napsal mnoho učebních spisů. Poslední cestu konal do rodného města, aby tam dosáhl smíru s papežem.

Narodil se v Ravenně r. 1007 do početnější a chudé rodiny. Oba rodiče mu zemřeli velmi brzy a pak pocítil i šikanování od sourozenců, bosý, v roztrhaných šatech musel pást vepře svého nejstaršího bratra. Jednou našel peníz a místo na své potřeby jej použil na mši svatou za své rodiče. Jistě jej napadaly i jiné možnosti, ale zvítězila ta, pro kterou mohl patřit k blahoslaveným chudým v duchu, k blahoslaveným, kteří mají nedostatek a jejichž úsilím je líbit se Pánu.

Úmysly apoštolátu modlitby na únor 2009

Úmysl všeobecný

Aby pastýři církve byli vždy poslušni Ducha Svatého ve svém učení a službě Božímu lidu.

Úmysl misijní

Aby církev v Africe našla přiměřené cesty a způsoby k podpoře usmíření, spravedlnosti a míru podle závěrů Biskupského synodu na II. zvláštním shromáždění pro Afriku.

Úmysl národní

Aby nemocní zakoušeli lásku a přijetí od svých nejbližších i od všech, kteří o ně pečují.

Z tvrdého dětství mu pomohla sestra Roselinda, jež se ho v opuštěnosti ujala a dala mu jeden mnohem starší bratra, který se v Ravenně stal arciknězem. Vedle základních potřeb mu poskytl možnost vzdělání, kterou Petr s velkou pílí využil. Grammatiku, rétoriku a právo studoval ve Faenze a v Parmě. Pak se stal profesorem na střední škole v Ravenně. Snad bylo projevem vděčnosti za pomoc s vystudováním, že si dal druhé jméno Damiani po bratrovi.

V 28 letech, r. 1035 vstoupil do přísného kláštera benediktinských poustevníků, komunity založené sv. Romualdem ve Fonte Avelana na Monte Catria. Dodržovali asketický režim, který Petrovi zprvu působil potíže a přesto se tam věnoval studiu Písma a teologie. Jeho manuální prací bylo opisování rukopisů.

V roce 1043 byl zvolen převorem. Na jednu stranu byl laskavý, s velkým porozuměním pro chudé a opuštěné, na druhou energický a přísný s organizačskými schopnostmi. Ve své horlivosti poměrně brzy založil pět dalších řeholních komunit a napsal pro ně několik příruček o mnišském a poustevnickém životě. Na srdci mu neleželo jen dobro mnišských komunit, ale i celé církve. Napomínal i některé biskupy a bohatší potulné mnichy. Na synodách vystupoval proti různým neřestem a nedostatkům. Měl styky s německým císařským dvorem, s Konrádem II. a Hendrichem III. I s papeži, počínaje Lvem IX. Ten i jeho nástupce Viktor II. ho pověřovali některými úkoly a radili se s ním o věcech církevní reformy. V té době Petr Damiani napsal traktáty Gratissimus a Gomorrhianus, namířené proti svatokupectví a mravním nepořádkům mezi duchovenstvem. Další papež Štěpán IX.



jmenoval Petra ostijským biskupem a kardinálem, chtěl ho zapojit do reformní činnosti papežské kurie. Petr v Římě spolupracoval s reformátorem Hildebrandem, který se z clunyjského mnicha stal nejen poradcem více papežů, ale později papežem Řehořem VII.

Petr Damiani ve funkci zástupce římské kurie v r. 1059 reformoval milánské biskupství i další lombardská, od r. 1061 energicky vystupoval proti vzdoropapeži Honoriovi II. a také bránil clunyjský klášter proti neoprávněným požadavkům místního biskupa a řešil i různé stížnosti. Jednalo se o dobu sporů světské a duchovní moci. V roce 1069 byl v Německu zabránit rozvodu Hendricha IV. s Bertou Savojskou.

Za Mikuláše II. si Petr přál zbavit se biskupských povinností a návrat do kláštera Fonte Avellana, v čemž mu papež vyhověl. Tam se zabýval i řezbářskou prací. Poslední misií konal v Ravenně, když se město v duchovním směru rozdělilo na dva nepřátelivé tábory. Situaci dal do pořádku a na zpáteční cestě zemřel v benediktinském klášteře ve Faenze. Tam byl i pohřben.

V případě Petra Damiani církev uznala

Brněnská „Noc kostelů“

Projekt Noc kostelů nabídne široké veřejnosti poprvé 29. 5. 2009 možnost navštívit kostely v centru Brna a poznat nejen jejich kulturní hodnotu, ale také seznámit se s křesťanstvím prostřednictvím hudby, umění, setkání nebo zážitku.

Jednotlivé farnosti, sbory, církevní obce a řády přivítají v otevřených kostelích návštěvníky bohatým programem včetně komentovaných prohlídek nebo koncertů. Zpřístupněny budou rovněž některé veřejnosti běžně nepřístupné části kostelů jako např. varhanní kůry, sakristie, věže nebo krypty. Pro návštěvníky bude vytvořen průvodce s podrobným programem jednotlivých kostelů, k dispozici budou také další informační materiály včetně map nebo informačních letáků o kostelích. Podrobnější informace jsou již nyní

spontánní a všeobecnou úctou tohoto světce, kterého papež Lev XII. v roce 1828 vyhlásil za církevního učitele.

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

V 5. kapitole Mt ev. si přečtu o blahoslavenství a srovnám to se svým životem.

„Všemohoucí Bože, Tys posiloval svatého biskupa Petra, aby svůj život strávil ve službách církve; pomáhej nám, abychom se řídili jeho učením a příkladem, ničemu nedávali přednost před Kristem, a tak došli do věčné radosti. Skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a králuje po všechny věky věků. Amen“

Datum: 21. února, nezávazná památka

Postavení: kardinál, biskup a učitel církve OSB

Úmrtí: 1072

Patron: Vyzván jako ochránce od bolesti hlavy.

Atributy: dštky, kardinálský klobouk, kříž, lebka, poustevník

<http://sancti.catholica.cz/index.html?id=586>

zveřejňovány na webových stránkách www.nockostelu.cz. Projekt je spolufinancován Evropským fondem pro regionální rozvoj a Jihomoravským krajem prostřednictvím ROP JV.

I v naší farnosti u kostela sv. Jakuba již probíhají přípravy programu Noci kostelů a informačních letáků o kostele a farnosti. Již nyní víme, že pro zajištění celé akce budeme potřebovat spoustu pomoci v podobě vašich modliteb a spoustu spolupracovníků. Další informace budou v ohláškách a v dalších vydáních Farního zpravodaje.

Myslím, že možnost otevřít náš kostel a v něm ukázat církev v naší farnosti, je velkou šancí.

*Otec Václav Slouk
s použitím informace BB*

Několik čísel ze života naší farnosti v roce 2008

Nabízíme vám, podobně jako každý rok, statistiku úkonů duchovní správy za rok 2008.

	2008	2007	2006	2005	2004
Křty	109	79	92	101	109
– z toho dospělí katechumeni	21	15	15	16	20
1. sv. přijímání	21	18	25	20	26
– z toho děti	2	6	12	7	7
Bířmování	42	42	32	36	32
Svatby	22	36	45	25	43

Většina z těchto údajů (kromě 1. sv. přijímání) zahrnuje celou farnost, to znamená i úkony, které proběhly v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) a v kostele Svaté Rodiny.

Z uvedeného například vyplývá:

- křtů výrazně přibylo, svateb a prvních svatých přijímání dětí výrazně ubylo;
- křtů dospělých je již několik let opravdu mnoho a stále více (Bohu díky za to).

Jsem si vědom, že tato čísla jen velmi málo vypovídají o skutečném duchovním životě: o našem osobním vztahu k Bohu, o naší víře, naději a lásce, o naší pravidelné osobní modlitbě, o společné modlitbě v rodinách, o tom, jak často se sytíme svátostmi a Božím slovem nebo o tom, jak s láskou sloužíme bratřím a sestrám kolem nás. S tímto hodnocením se asi pravdivě seznámíme, až budeme stát před Bohem – spravedlivým a milosrdným soudcem. Něco nám ale možná napovídá naše svědomí...

Otec Václav Slouk

Povolání ke kněžství – přihlášky do kněžského semináře pro školní rok 2009/10

Milé sestry a bratři, jako váš biskup vás prosím, abyste se snažili všemožně podporovat povolání ke kněžství a k různým formám zasvěceného života.

A vás, mladí muži, kteří jste svobodní, máte nebo budete mít maturitní zkoušku a kteří se cítíte povolání ke kněžství, bych rád informoval, že přihlášky je možné podat na biskupství do 25. března 2009. Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš † Vojtěch

Poutní bohoslužby v katedrále na Petrově v roce 2009

Kněží a věřící nejen z brněnské diecéze jsou zváni do katedrály sv. Petra a Pavla v Brně na pravidelné poutní bohoslužby, které se konají každý čtvrtek.

Od Jubilejního roku 2000 se v katedrále konají bohoslužby za rodiny a za povolání k manželství, ke kněžství a k zasvěcenému životu. Bohoslužbě předchází výstav Nejsvětější svátosti od 16:30 hodin s možností soukromé adorace, v 17 hodin následuje společná adorace a v 17:30 hodin vrcholí modlitební a adorační program eucharistickou bohoslužbou. Každý měsíc má vyhlášený konkrétní úmysl.

leden za politiky a státníky, za mír ve světě i v naší vlasti

únor za povolání k různým formám zasvěceného života; za všechny nemocné, trpící a opuštěné

březen za vědce a výzkumné pracovníky

duben za farnosti, aby byly vhodným prostředím pro růst povolání

květen za sjednocení křesťanů a za všechny, kdo se podílejí na mezináboženském dialogu

červen za všechny, kdo se modlí a přinášejí oběti za nová povolání, a za semináře, aby se v nich upevňovalo a dozrávalo povolání ke kněžství

červenec za rodiče, vychovatele a formátory, za zpovědníky a duchovní vůdce, aby byli dobrými průvodci na cestě k Bohu

srpen za nespravedlivě pronásledované a bojující za práva člověka

září za školy, zejména církevní, aby formovaly mladé lidi k přijetí odpovědnosti za svůj život i život druhých

říjen za obnovení a posílení víry

listopad za nová povolání ke kněžství

prosinec za obnovu rodin, za povolání k manželství a rodinnému životu

I v roce 2009 jsou pravidelné čtvrteční poutní bohoslužby do katedrály sv. Petra a Pavla obdarovány milostí plnomocných odpuštěk.

„Svatoklementský“ rok 2009 v brněnské diecézi

V roce 2009 (20. května) si katolická církev připomene 100. výročí svatořečení sv. Klementa Marie Hofbauera (1751–1820), rodáka z Tasovic u Znojma, světce evropského formátu. Kněží z Kongregace Nejsvětějšího Vykupitele (redemptoristé) v Tasovicích připravují v této souvislosti řadu zajímavých akcí.

Sv. Klement, rodák z Tasovic, je v různé literatuře označován jako „patron sjednocující se Evropy“, jako „apoštol Varšavy a Vídně“ či „pekařský učedník ze Znojma“. Vzhledem k jeho evropskému významu a česko-německému původu se plánují oslavy jeho jubilea s mezinárodní účastí. Zveme k nim hosty především z Rakouska, Německa, Slovenska a Polska.

Aktuality, podrobnosti, možnosti spolupráce či podpory naleznete na: www.lidovemisie.cz. Kontakt ohledně jubilea sv. Klementa a lidových misí: P. Šindelář, 732 961 694, info@lidovemisie.cz.

Termíny některých akcí Svatoklementského roku 2009 v brněnské diecézi:

2.–7. dubna 2009 – Duchovní obnova (Tasovice u Znojma, kostel sv. Klementa)

18. dubna – Jarní vodácká a pěší pouť (klášter Tasovice)

3. května – Rodinné odpoledne a den otevřených dveří (klášter Tasovice, 14.00 hodin)

20. května – Celodenní pouť ke sv. Klementovi do Vídně

20. května – Zahájení jubilejních oslav (Tasovice, mše v 19.00 hodin)

21. května – Mezinárodní pouť (Tasovice, mše v 11.00 hodin)

23. května – Hlavní pouť farností, pekařů, cukrářů a vinařů, mši celebruje brněnský biskup Vojtěch Cikrle (Tasovice, program od 16.00 hodin, mše v 17.00 hodin)

11. července – Odhalení a posvěcení sochy sv. Klementa (Znojmo)

Stručný životopis světce:

Klement Maria Hofbauer se narodil 26. prosince 1751 v Tasovicích u Znojma. Jeho otec pocházel z Moravských Budějovic, byl české národnosti, matka byla Němkou a pocházela z Tasovic.

V letech 1767–1770 se Klement učil pekařskému řemeslu ve Znojmě. Později se učil a pracoval v klášteře premonstrátů ve Znojme-Louce. Po opuštění kláštera v roce 1744 žil několik let jako poustevník a poustevník. Často putoval např. do Říma, jako poustevník přebýval v rodném kraji poblíž Dyje či v Tivoli v Itálii. Poté se dostal na studia teologie do Vídně, kde se sprátelil s českým rodákem Tadeášem Hýblem. V Římě společně vstoupili roku 1784 do kongregace redemptoristů a po roce přijali kněžské svěcení. Na podzim 1785 byli oba společně vysláni z Itálie na sever, aby se činnost redemptoristů rozšířila dále do Evropy. Po ročním pobytu ve Vídni, dorazili oba v únoru roku 1787 do Varšavy. Na prosbu německého Bratrstva sv. Benona, apoštolského nuncia i polského krále Stanislava Augusta Poniatowskiego zde sv. Klement přijal duchovní správu v kostele sv. Benona. Brzy se stal vyhledávaným zpovědníkem, kazatelem a ochráncem chudých. Byl prvním rektorem kláštera, který zde založil. Roku 1788 byl jmenován generálním vikářem redemptoristů působících mimo Itálii. Na rozkaz Napoleona byl v roce 1808 spolu s ostatními řeholníky vyhnán z Varšavy.

Sv. Klement se poté vydal zpět do Vídně, kde v letech 1809–1813 působil v kostele italských minoritů, 1813–1820 jako zpovědník, kazatel, duchovní vůdce, charitativní pracovník a rektor kostela sv. Uršuly. Měl velký vliv na duchovní, kulturní a politický život ve Vídni. Stál v čele skupiny vídeňských romantiků, do které patřili nejlepší představitelé vědy, umění, kultury a politiky té doby, jako např. F. Schlegel, J. Schlosser, J. E. Veith, J. Madlener, A. Müller, K. Brentano, F. Klinkowström, J. Pilat, F. Széchényi, Z. Werner.

Sv. Klement zemřel 15. března 1820 ve Vídni. V roce 1888 byl prohlášen za blahoslaveného, roku 1909 za svatého a roku 1914 patronem Vídně.

(Zpracoval P. Jiří Šindelář)

Další informace:

P. Jiří Šindelář, CSsR
Tasovice n. Dyjí 34, 671 25 Hodonice
GSM: 00 420 732 961 694
Tel.: 00 420 515 234 138
www.lidovemisie.cz

Poděkování za Tříkrálovou sbírku

Milé sestry, milí bratři, milé děti, za uplynulých 8 ročníků konání sbírky se vybralo asi 370 milionů Kč. K celkové sumě letošní sbírky bude v nejbližší době připočten ještě výnos z dárcovských SMS a dalších forem finančních darů.

Na území brněnské diecéze se letos do sbírky * zapojilo kolem 3400 skupinek koledníků, kterým bych rád aspoň touto formou poděkoval.

Děkuji vám všem, kteří jste se vydali na cestu nejen do našich domovů, ale především na cestu k lidským srdcím. Děkuji vám za ochotu pomoci potřebným, děkuji i za to, že jste se nenechali odradit nevlídným počasím ani nevlídným přijetím.

Vám organizátorům děkuji za čas věnovaný přípravě této akce i jejímu vyhodnocení. A mé upřímné poděkování patří také vám všem, kteří jste do sbírky přispěli. V naší diecézi výtěžek sbírky podpoří mnoho záměrů charitní činnosti.

V modlitbě vás provází

váš † Vojtěch

* Celková suma bude známa až později; dne 27. 1. 2009 je rozpečetěno 99 % z celkového množství pokladniček. Dosavadní výsledek výtěžku TKS 2009 v naší diecézi činí 1 504 236,50 Kč.

Tomáš Halík: Dialog víry a nevíry

V rámci programu SaVIO (Salesiánské Vzdělávací Informační Okruhy – cyklus besed, přednášek, vzdělávacích programů pro širokou veřejnost) proběhne přednáška Mons. Tomáše Halíka s názvem Dialog víry a nevíry. Můžete si ji poslechnout v **úterý 10. února** v 18 hodin v Salesiánském středisku mládeže v Brně-Lišni, Kotlanova 13. Více na www.salesko.cz.

Dobrodružství s apoštolem Pavlem

Milé děti, ve spolupráci s biskupstvím pro vás připravujeme vědomostní soutěž o svatém Pavlovi. Stále slavíme významný rok tohoto velkého apoštola, protože si připomínáme 2000 let od jeho narození. Soutěže se mohou zúčastnit děti od 3. do 9. třídy ZŠ a odpovídajících tříd víceletých gymnázií. I když farní kolo uspořádáme až v březnu, už teď se na ně můžete připravovat sbíráním znalostí o svatém Pavlovi. Ty je možno získat také například na internetové adrese: <http://www.syzet.estranky.cz/stranka/rok-sv-pavla>. Zde naleznete zajímavou soutěž přímo on-line.

Kdo postoupí z farnosti do děkanátního kola, může vyhrát např. batoh, DVD, nebo vstupenku do Rodinného zábavního parku Bongo v Brně a další zajímavé ceny.

Také připomínáme, že stále je možno zúčastnit se výtvarné a literární soutěže o svatém Pavlovi, do které se mohou zapojit i dospělí. Podrobnosti naleznete např. na následující adrese.

Těšíme se na dobrodružství, která zažijeme spolu s apoštolem Pavlem při soutěži.

Nový seznam věcí, které můžete přinést do sbírky organizované Charitou Brno:

Bavlněné oblečení a prádlo pro kojence, děti i dospělé. Nepoškozené zimní oblečení (sportovní bundy, kabáty). Kozené věci (bundy, kabelky, peněženky, pasky). Záclyny, larisy, vlněné deky. Spací pytle. Lůžkoviny, ručníky, utěrky. Péřová příkrývky a polštáře. Látky nejméně 1 m². Plyšové hračky. Knihy – naučné i beletrii, učebnice, slovníky.

Prosíme, abyste darované věci přinesli v určeném čase **zabalené do pytlů nebo tašek (ne do krabic či kufrů)**. Prosíme, nenoste věci, které nejsou v tomto seznamu!! Náklady na likvidaci věcí, které nelze použít, výrazně snižují hodnotu naší humanitární sbírky !!

Do sbírky už nemůžeme brát:

Svetry, silonové a dederonové oblečení, saka, uniformy, vatované kabáty, balonové a šustákové kabáty, péřové bundy, obnošené boty, vatované příkrývky, stany, koberce, matrace, lyžařské potřeby (lyže, hůlky, boty), veškerý nábytek, šicí stroje, jízdní kola, kočárky, kufry, školní potřeby, prací prostředky, hygienické a toaletní potřeby, nebezpečný odpad (televizory, počítače), drobné elektrospotřebiče (kuchyňské roboty, kávovary, varné konvice, lampy), domácí potřeby (sklenice, talíře, hrnce, kuchyňské náradí), brýle, molitanové věci a jakékoliv odřezky.

Termíny sběrů pro Charitu Brno:

27. a 28. února 2009, 27. a 28. března 2009, 24. a 25. dubna 2009, 29. a 30. května 2009, 26. a 27. června 2009.
pátek od 12 do 17 hod., sobota od 9 do 12 hod.
Bližší informace: pí Halámková 543 249 684, pí Keprtová 543 214 816.

Z kalendáře: únor 2009

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne	1. 2.	4. neděle v mezidobí	
Po	2. 2.	Svátek Uvedení Páně do chrámu	
Út	3. 2.	Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
Út	3. 2.	Památka sv. Ansgara, biskupa	
Čt	5. 2.	Památka sv. Agáty, panny a mučednice	
Pá	6. 2.	Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	
Ne	8. 2.	5. neděle v mezidobí	
Ne	8. 2.	Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Út	10. 2.	Památka sv. Scholastiky, panny	
St	11. 2.	Památka Panny Marie Lurdské	
St	11. 2.	Světový den nemocných	
Ne	15. 2.	6. neděle v mezidobí	
Út	17. 2.	Památka sv. Alexia a druhů, řeholníků	kostel
So	21. 2.	Památka sv. Petra Damianiho, biskupa a učitele církve	
Ne	22. 2.	7. neděle v mezidobí	
Ne	22. 2.	Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Ne	22. 2.	20.00 Redakční rada Farního zpravodaje	
Po	23. 2.	Památka sv. Polykarpa, biskupa a mučedníka	
St	25. 2.	Popeleční středa – den přísného postu	
Pá	27. 2.	18.15 Křížová cesta	kostel
Ne	1. 3.	1. neděle postní	
Ne	1. 3.	Sbírka „Halěr sv. Petra“	kostel
Ne	1. 3.	10.30 Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála

Nezbeda je už plnoletý

Nezbeda, časopis, určený čtenářům ve věku od 7 do 12 let, vstupuje letos do osmnáctého roku své existence.

U jeho začátků stál v roce 1991 redaktor dětské rubriky tehdejšího časopisu Velehrad Josef Janota, který na základě impulsu olomouckého arcibiskupa Jana Graubnera začal připravovat projekt nového křesťanského časopisu pro děti. Ke spolupráci přizval výtvarníka Vítězslava Koutníka. Oba patřili ke zkušeným salesiánským spolupracovníkům, a to velkou měrou přispělo k formování podoby časopisu. První číslo Nezbedy vyšlo v lednu 1992. Díky velkorysosti dobrodince sídlila redakce ve svých počátcích zdarma ve stavebních buňkách v Otrokovicích. Koncem roku 1993 odešel z existenčních důvodů z místa šéfredaktora Josef Janota a zůstal spolupracovat jen externě. Do redakce nastoupil Leoš Hrdlička a funkci šéfredaktora převzal Vítězslav Koutník. V tomto složení redakce pracuje doposud, externě přispívá osm stálých spolupracovníků.

Časopis nabízí řadu stálých rubrik: rozhovory, komiksy (životopisy svatých, Otík, Kamarádi), příběhy a povídky nejen ze života, humor, kapitoly z Nového zákona, povídaní o přírodních a technických zajímavostech, o událostech v církevním roce, o kultuře a historii, ap. Jako občasná přílohy se objevují soutěže, vystřihovánky, betlémy, prázdninová čtení, pohlednice, plakáty, pexesa, ap.

V roce 1994 se redakce přestěhovala do

Zlína, do budovy kláštera Milosrdných sester III. řádu sv. Františka, Nezbeda opustil nakladatelství Portál a jeho tisk převzala tiskárna ve Zlíně. Právě odtud se Nezbeda vydává na pouť k dětem po celé republice dodnes.

Na otázku, zda je těžší v díle začínat nebo v něm pokračovat, odpovídá šéfredaktor Vítězslav Koutník: „V začátcích nás provázela nejistota, jestli si Nezbeda získá dostatek příznivců a jak obstojí mezi jinými dětskými časopisy, které u nás už tenkrát měly tradici. Teď zase žijeme v nejistotě, jak dlouho budeme schopni časopis vydávat. Každý rok řešíme problém s nedostatkem peněz. Mnohokrát se během těch patnácti let stalo, že jsme si říkali: ‚Je to dobré, pro letošní rok snad vyjdeme.‘ A pak ‚bum‘ – zdražili třeba poštovné (v průběhu existence Nezbedy se to stalo už několikrát). Dnes to dokonce došlo tak daleko, že poštovné je dražší než samotná výroba časopisu. A tak, přestože hospodaříme jako strýček Skrblík, stejně býváme v říjnu na dně. Abychom maximálně ušetřili, snažíme se všechno v redakci dělat sami. Od prvního písmena v časopisu až do nabalení všech záselek a odvezení balíků na poštu.“

Pán Bůh zaplať všem dárcům, dobrým lidem a brigádníkům, kteří nám nezištně pomáhali a pomáhají.“

Další informace:

<http://www.volny.cz/nezbeda.zlin/>
e-mail: nezbeda.zlin@volny.cz

Farní knihovna

Otevírací doba v knihovně na faře u sv. Jakuba: Otevřeno bude každou 1. a 3. neděli v měsíci v době od 11.00 hod. Dále bude otevřeno každý čtvrtek v době od 10.00 do 11.00 hod. Ve čtvrtek je třeba zvonit na farní kancelář. Tato otevírací doba je na zkušební dobu 2 měsíce.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

*Děkujeme Vám
za spolupráci.*

